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Procenta

Celku Hkame take ...conomussnes :
Cast celku SENAZYVA ...ovvvvvnnerneennns amuzeme ji vyjadfit .......ooooiiiiiinns

Polovinaje .........
Ctvrtinaje ..........
T StV J€es e nsnes
Pétina je..........

Obdas néco vyjde na 120 %, coZ je tedy rozhodné vice nez jeden celek.
TH zékladni tlohy, kolem kterych se vSe o procentech todi, jsou :

1. Kolikje 12 % z200KE?
2. Kolik procent je 24 K& z 200 K¢ ?

3. Urdi celek, ze kterého 12 % predstavuje 200 Ke?



A-39

Vypocitejte.
Zaklad | 300 250 4 000 20 17,5 1548 0,9 104 26 8 0,1
1%
Pokuste se vypocitat zpaméti.
a) 1% z 200 b) 2% z 500 2% z 900 d) 10% z 20
1% z1230 5% z 4 000 $% z 400 150% z 10
1% z147,5 3% ze 100 40% ze 100 1% z 0,5
1% z 29 7% z 1 000 50% ze 700 200% z 1
Zapiste jako desetinné &fslo a potom jako desetinny zlomek. (Podle vzoru.)
25% 1% 5% 18% 40% 7% 37% | 127% | 200% 3% 17% 94 %
0,25
25
100
Vyjéadrete v procentech ¢ast zapsanou zlomkem. ( % je1%)
3 | e 15 [ 24 [ 350 [ 100 [ 19 | 70 | 331 | 4
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Vybarvéte Cést obrazku vyjadfenou v procentech.
50% 100% 25% 10% 40%
Prevedte desetinné &islo na desetinny zlomek a potom jej vyjadtete v procentech. (Podle vzoru.)
0,01 0,03 0,25 0,18 0,95 1,25 5,10 1,37 0,75 24 6 0,09
A
100
1%




A-40

Vypocitejte pfes jedno procento.
a) 50% z 12 ha b).25% z 80 K& c) 75% z 60 K&

d) 10% z 800 g e) 20% z40 m f) 200% z 17 kg

8. | Z celkového poctu zaki ve tride je45% chlapci. Kolik [9. ] Zalesnéné cast Evropy se odhaduje na 27,6% celkové
procent je d€vcat? : jeji rozlohy. Kolik procent tvoii nezalesnénd plocha?

Vyjadiete v procentech.

polovina 74kt je % z4ka  Ctvrtina dspor je % tGspor padesatina délky je % délky
desetina litru je % litru  pétina vymery je % vyméry  dvé setiny obvodu je % obvodu
tfetina ceny je % ceny tfi étvrtiny objemu je % objemu  dvacetina tuny je %  tuny

m Vyjadiete v procentech, jakéd &dst odmé&rného vélce o objemu 1 litru je naplnéna.

a) b) c) d) e)
u_ u_ u_ u_ u_
— = — — — 4
05" 05— 05" v 05" 05"
_ — _ — —
v _ _ _ _
71 71 A E—— Cr—1 r—1
Dopliite tabulku.
27 134 0,2 3,7 69,2 1350 18,8 0,25 7
1%
2%

5%
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